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SLOVO STAROSTY
Milí spoluobčané,

parné letní počasí 
se nám rychle pře-
houplo do podzim-
ních dnů s deštěm. 
Úplně stejně to vy-
padalo před Kvasic-
kou poutí, kdy jsme 
se obávali, aby kvůli 
počasí přišli ná-
vštěvníci. Nakonec 
bylo o víkendu krásně a navíc přišel re-
kordní počet nejen místních, ale i přespol-
ních a rodáků. Jsem velmi rád, že Kvasická 
pouť má lidem stále co nabídnout, že je 
naše městečko místem setkávání.
Na pouti jsme po dlouhých letech zpří-
stupnili sklepní prostory obecního úřa-
du, historického domu na náměstíčku. 
K  tomu jsme otevřeli Historický okruh, 
který bude sloužit jako průvodce po okolí 
Kvasic a upozorní turisty i místní na nejvý-
znamnější památky Kvasic. 
Pouť také vždy symbolizuje, že léto se 
pomalu blíží ke konci a nezadržitelně 
přichází září. S  tím je spojený nástup do 
školy a školky, konec dovolených a dny 
se opět vrací do zajetých kolejí na celých 
10 měsíců. Až do Vánoc nás čeká kolotoč 
domácích úkolů, kroužků a pracovních 
povinností. Do „prázdninové“ nálady se 
zase dostaneme s  příchodem vánočních 
svátků. 
Dětem přeji, aby se jim ve škole líbilo  
a sbíraly samé dobré známky, maloškům 
ve školce ať se daří při učení se nových 
dovednostní a vám všem přeji hodně 
úspěchů v pracovním i osobním životě.
Těším se na viděnou při některé z  obec-
ních nebo spolkových akcí. 

Dušan Odehnal
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O Kvasické pouti se slavnostně otevíral Historický okruh s nejvýznamnějšími památ-
kami městečka. Úkolu se zhostil (zleva) místostarosta Tomáš Kahaja, starosta Dušan 
Odehnal a regionální historik Petr Klapil. Více na stranách 22, 23 a 24. 

NOVÝ ÚSEK CHODNÍKU NA KRAJINĚ BY SE MĚL 
DĚLAT DO KONCE ROKU

Na začátku října by obec měla mít vyří-
zené územní a stavební řízení pro rekon-
strukci chodníku na Krajině. S pracemi 
by se tak mohlo začít ještě letos a díky 
tomu bude na Krajině, mezi ulicemi Mí-
rová a Nová, nový chodník.

„Opravy se budou týkat 104 metrů chod-
níku, který je ve špatném technickém stavu 
a nesplňuje dnešní normy na odvodnění  
a bezbariérovost. Díky opravě úseku, kterou 
budeme financovat z rozpočtu obce, bude-
me mít hotovou další část chodníků,“ uvedl 
starosta Dušan Odehnal.

Rekonstrukce chodníku a sjezdů k domům 
bude probíhat na parcelách číslo 944/3, 
944/5, 945/33, 1501/2. Při pracích se odstra-
ní dlaždičky a část podložní vrstvy a stavební 

firma statistickými zkouškami provede únos-
nost podloží. Pokud se ukáže, že podloží ne-
splňuje předepsané podmínky, dojde k jeho 
sanaci a výměně nevhodné zeminy.

„Kdybychom položili nový chodník na ne-
vyhovující podloží, hrozilo by, že se dlaždič-
ky začnou propadat a uvolňovat se, a tím by 
se zkrátila životnost stavby, což nechceme,“ 
odůvodnil starosta.

Chodník bude mít šířku 1,5 metru, bude 
odvodněný a bude mít vodící linie z červené 
dlažby pro nevidomé. Zároveň bude bezba-
riérový a vymění se i stávající obrubníky za 
nové, které budou 2 centimetry nad povr-
chem komunikace. Výměra nového chodní-
ku činí asi 170 m².

text: Jana Hlavinková
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ZKONTROLUJTE SI SVÉ POZEMKY, ZDA NEHROZÍ, ŽE PROPADNOU STÁTU

BĚHEM LÉTA SE VE ŠKOLCE KONALA 2. ETAPA ROZSÁHLÉ VNITŘNÍ REKONSTRUKCE

Úřad pro zastupování státu ve 
věcech majetkových zveřejnil 
seznam pozemků, které nema-
jí dostatečnou identifikaci. To 
znamená, že není jasné, kdo je 
jejich vlastníkem nebo kde se je-
jich majitel v současné době na-
chází. A pokud se do konce roku 
nepřihlásí ti, kteří mají na po-
zemky právo (například dědic-
ké), propadne k 1. lednu 2024 
majetek státu. Proto je už od 
února letošního roku na úřední 
desce na webových stránkách 

obce Kvasice zveřejněný seznam 
parcelních čísel v katastru měs-
tečka, který si může prohléd-
nout každý, a případný nárok na 
pozemek může řešit s Úřadem 
pro zastupování státu ve věcech 
majetkových. 

V Kvasicích je nedostatečně iden-
tifikovaných 190 pozemků, většinou 
se jedná o ornou půdu. 

„Například může jít o pozemek, 
který z nějakého důvodu nešel do 
dědického řízení a jeho majitelem 
je stále člověk, který se narodil před 

100 a více lety. V takovém případě 
se o pozemek musí přihlásit příbuz-
ný daného člověka, protože nežijící 
nemůže už nic vlastnit. Nebo jde  
o lidi, u kterých nemá úřad pově-
domí o tom, kde momentálně žijí  
a jestli vůbec,“ upřesnil vedoucí od-
boru Ondřej Berdník. 

Český úřad zeměměřický a katas-
trální poskytl Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových se-
znam parcel a po 1. lednu už nebu-
de možné činit si na pozemky nárok. 
Úřad se totiž postará o to, aby mohly 

pozemky, pokud se nenajde jejich 
vlastník, sloužit státu. To znamená, 
že například kus lesa připadne stát-
nímu podniku Lesy České republiky 
nebo zemědělská půda bude patřit 
Státnímu pozemkovému úřadu. Je 
tedy v zájmů občanů Kvasic, aby si 
překontrolovali, zda některý z uve-
dených pozemků nepatří jejich ro-
dině, příbuzným či zemřelým před-
kům. 

Tabulku s parcelními čísly najdete 
na stránkách www.kvasice.cz/urad/
uredni-deska v záložce vývěska. 

Jelikož v místní mateřské ško-
le probíhá plný provoz od září 
do konce června a částečný  
v červenci, musejí se veškeré 
stavební práce a opravy směřo-
vat na letní měsíce. V loňském 
roce prošla budova školky  
1. etapou rekonstrukce elekt-
roinstalace a letos v červenci  
a v srpnu proběhla 2. etapa. Ro-
diče, kteří potřebovali své děti 
dávat do mateřinky i na začátku 
července, mohli využít služeb 

Mateřské školy v Tlumačově. 
„Před zahájením prací jsme mu-

seli vyřešit problém, kdo ve stís-
něných prostorách sklepu vymění 
rozvody vody (teplé, studené, cir-
kulační). Trubky jsou totiž umístěné 
v tunýlkách, do kterých se vejde 
pouze člověk drobnější postavy. 
Trvalo nám, než jsme našli někoho, 
kdo by tam byl ochotný vše provést 
a netrpěl klaustrofobií. Nakonec 
Petr Daněk ze Sulimova, jako jeden  
z oslovených, byl schopný úspěšně 

provést výměnu rozvodů,“ vysvět-
lil hlavní problém starosta Dušan 
Odehnal. 

V mateřince se celé prázdniny in-
tenzivně pracovalo, aby se všechno 
stihlo před 1. září. Kromě zmíně-
ných rozvodů byly provedeny nové 
rozvody odpadů a rozvody vody 
ve 4 přípravnách jídla pro děti, kde 
se vyměnila umyvadla, pořídily se 
nové vodovodní baterie a provedly 
nové obklady.

Dále se vyměnily termostatic-

ké ventily u radiátorů, provedlo se 
osvětlení ve třídách, aby splňovalo 
hygienické požadavky, a některé 
prostory se vymalovaly. 

Budovu školky čekají ještě další 
opravy v následujících letech. 

„Rekonstrukce byla opravdu 
náročná jak z hlediska technolo-
gického postupu, tak z časového. 
Děkuji všem, kteří se na ní podíleli,  
a jsem rád, že jsme všechno zvládli,“ 
poděkoval na závěr starosta Dušan 
Odehnal. 

Obecní úřad Kvasice
má pro místní obyvatele k dispozici

ZDARMA

 14denní stolní kalendář 
na rok 2024

s fotkami z městečka a z kulturních akcí. 

Zájemci si mohou kalendář 
vyzvednout na podatelně 

obecního úřadu
do 31. 10. 2023.

Jedna domácnost může mít 
jeden kalendář.

OBEC KVASICE 

DĚKUJE VŠEM DOBROVOLNÍKŮM,

zejména z řad místních dobrovolných hasičů,
kteří se podíleli na vyklízení

mateřské školy před rekonstrukcí 
a na úklidu po rekonstrukci. 

Také děkuje všem brigádníkům,
kteří se po dobu letních prázdnin

starali o čistotu veřejných prostranství
v našem městečku.
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY HANÁ PODPORUJÍ, POMÁHAJÍ A PEČUJÍ I V KVASICÍCH

ŽÁCI ZÁKLADNÍ ŠKOLY SE VŽILI HO ROLÍ VE HŘE CHŮVIČKY

Sociální služby Haná, p. o., 
vznikly 1. 1. 2023 a jsou pří-
spěvkovou organizací Zlínského 
kraje, která poskytuje pobyto-
vé sociální služby pro osoby se 
zdravotním postižením. V  rám-
ci sociálních služeb zajišťuje-
me kvalitní a komplexní péči 
s lidským a profesionálním 
přístupem. Cílem je rozvíjet, 
udržovat či zachovat soběstač-
nost našich klientů, s ohledem 
na jejich individuální potřeby  
a důstojnost. 

Pod Sociální služby Haná, p. o., 
spadají Domovy pro osoby se zdra-

votním postižením Kvasice, Zbo-
rovice a Javorník, Chvalčov, Do-
mov se zvláštním režimem Kvasice  
a Chráněná bydlení v  Kroměříži,  
Morkovicích a Bystřici pod Hostý- 
nem (www.sslhana.cz). Tyto služby se 
vyčlenily ze Sociálních služeb Uher-
ské Hradiště, p. o., z důvodu velikosti 
organizace. 

Ředitelství sociálních služeb se na-
chází v  krásném areálu zámeckého 
parku a je součástí Domova se zvlášt-
ním režimem, který poskytl prostor  
a zázemí pracovníkům ředitelství. 

V  rámci sociálních služeb nepo-
skytujeme pouze podporu, pomoc  

„Tató, kde si? Si tam, na dvoře?“ 
Těmito slovy začínalo předsta-
vení starších žáků ze základní 
školy, které v  červnu několikrát 
sehráli pro publikum z  Kvasic  
a blízkého okolí. Po Dívčí válce 
od Ringo Čecha, Dlouhého, Širo-
kého a Krátkozrakého od Cimr-
manů a Brdečkova Limonádo-
vého Joea jsme se letos poprvé 
nechali inspirovat ochotnickým 
divadlem a myslím, že to nebyla 
špatná volba.

Na youtube jsme si všimli předsta-
vení Chůvičky v podání divadelního 
spolku Hrozen z  Hroznové Lhoty. 
Vesnické prostředí, chytlavé slovácké 
nářečí a zejména nenásilný humor 
vyvolávající smích od první minuty. 
To bylo něco, co jsme hledali. O scé-

nář jsme poprosili autorku hry paní 
Jitku Pavlicovou a za její ochotu jí  
i prostřednictvím Kvasických novin 
znovu velice děkujeme. Co se týká 
personálií, o představiteli hlavní muž-
ské role bylo jasno okamžitě. Petr 
Dědek v  postavě novopečeného 
dědáčka Františka totiž nemusel ve-
lice předstírat, on hrál sám sebe. Stej-
ným stylem, jakým se František baví 
s manželkou Marií, totiž Petr mluví se 
svou spolužačkou (shodou okolností 
také Marií). Role Frantovy manželky 
Marie (Denisa Vrbecká), prababičky 
Aničky (Michaela Škrabalová), sou-
sedky Anduly (Veronika Kučerová), 
pojišťovačky (Barbora Kotková), Evič-
ky (Sofie Švagrová) a Lucinky (Anež-
ka Bláhová) si rozdělily dívky vlastně 
samy a s obsazením se už nehýbalo. 

Digitální povodňový plán 
a VIS obce Kvasice

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – 
Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu 
Životní prostředí. 

Předmětem podpory je zpracování digitálního povodňového plánu a pořízení 
lokálního varovného systému ochrany před povodněmi pro obec Kvasice. Realizací 
projektu bude 549 obyvatel chráněno protipovodňovými opatřeními a 1 obec bude 
chráněna digitálním povodňovým plánem.

Celkové způsobilé výdaje: 1 238 771 Kč
Dotace EU: 867 140 Kč (70 %)
Příspěvek příjemce podpory: 371 631 Kč (30 %)

Datum zahájení realizace projektu: 4. 10. 2022 
Datum ukončení realizace projektu: 31. 3. 2024

Řídící orgán: Ministerstvo životního prostředí
Zprostředkující subjekt: Státní fond životního prostředí ČR
Příjemce dotace: Obec Kvasice
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Kde nás tlačila bota, to byl nedosta-
tek kluků. Vedle Petra Dědka s námi 
od začátku zkoušel Jakub Matulík 
(postava Tondy), ale do role Petříčka 
jsme se dlouho nemohli trefit. Až 
pár měsíců před premiérou jsme 
doslova ukecali Vítka Kahaju a v této 
sestavě jsme odehráli všechna naše 
představení.

Strasti a radosti babiček a dědečků 
očekávajících první vnoučata, jejich 
trable s  moderní dobou a výchovou 
dětí v ní skutečně pobavily. Jsme veli-
ce rádi za všechny, kdo si našli čas a na 
některé z představení dorazili. Kvasice, 
Karolín, Nová Dědina. Všude perfektní 
publikum, kde si to herci, a samozřej-
mě já, nádherně užili. Děkujeme.

a péči našim klientům, rodinám  
a opatrovníkům, ale mohou se na 
nás obrátit všichni, kteří potřebují 
poradit v  oblasti sociální péče, což 
je součástí poradenské činnosti. Po-

kud budete potřebovat nasměrovat, 
jsme tady pro vás a můžete se na nás 
obrátit. 

text: Alena Mazurová, 
ředitelka organizace
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O POUTI SE KONALA UNIKÁTNÍ VÝSTAVA V PROSTORÁCH SUTERÉNU 
OBECNÍHO ÚŘADU

O pouťových dnech 12. a 13. srp- 
na 2023 byla v  podzemních 
prostorách obecního úřadu ote-
vřena výstava, kterou připravili 
členové Historického spolku 
městečka Kvasice. Pokud ná-
vštěvníky neodradil ponurý 
vstup a mokré schody, mohli si 
prohlédnout nejen výstavu na 
téma Historie domu číslo 18, ale 
i veřejnosti dlouhou dobu skry-
té sklepní prostory.

Významní kvasičtí rodáci měli 
výročí 

Vernisáž i s  přípitkem zahájili sta-
rosta obce Dušan Odehnal a za his-
torický spolek Květa Koutňáková. 
Také návštěvníci se mohli osvěžit 
číší dobrého vína z  vinice pana Pe-
tra Klapila, než se vydali za uměním  
a historií. Výstava se konala na počest 
dvou významných rodáků a spiso-
vatelů, Antoše Dohnala (Leopolda 
Hansmanna) a Jindřicha Spáčila. Le-
tos vzpomínáme výročí jejich úmrtí. 
Antoš Dohnal zemřel 7. července 
1863, Jindřich Spáčil 20. listopadu 
1978. A k  nim jsme připojili ještě 
dalšího významného kvasického ob-
čana Adolfa Straku, který měl výročí 
narození. Narodil se v Kolíně 30. červ-
na 1883. V Kvasicích působil v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie a svatého 
Jana Nepomuckého, zastával funkci 
ředitele kůru, varhaníka, hudebního 
skladatele a byl to dědeček známého 
herce a rodáka Kvasic Michala Pavla-
ty. Především však poslední žák na 
Moravě věhlasného hudebního skla-
datele Antonína Dvořáka.   

Majitelé domu číslo 18 se 
střídali 

Historie domu číslo 18 sahá až 
do 16. století. Původně se jedna-
lo o jeden z  několika svobodných 
dvorů, které vrchnost pronajímala 
nebo prodávala obyčejně svým 
úředníkům, ale i nižší nebo zchud-
lé šlechtě z  Čech, Polska, Moravy  
a Slezska. Majitelé byli obdařeni růz-
nými výsadami a nemuseli vykoná-
vat robotu. V roce 1588 ho zakoupil 
Erazim z Kokor, první písemně dolo-
žený majitel. Pak se majitelé střídali. 

V  roce 1623 je sice vlastníkem Jan 
Syrakovský za Syrakovic, ale pro dlu-
hy svého bratra jej prodává Aleně 
(Heleně) Bruntálské z  Vrbna, které 
bylo zkonfiskováno kvasické panství 
za účast jejího manžela Jiřího Brun-
tálského staršího na stavovském po-
vstání. Koupila ho za 1200 zlatých, 
z  toho si vypůjčila 1000 zlatých od 
své přítelkyně Anny Rousecké z Ey-
waně (Ivaň, okres Prostějov), která 
je považována za dárkyni zvonu 
vystaveného na výstavě. Jelikož jí 
však byl nakonec císařem Ferdinan-
dem II. majetek v  Kvasicích vrácen, 
zůstává na hradě a dům číslo 18 
prodala, již jen za 200 zlatých, paní 
Anně včetně podsedku, neboť svo-
body domu byly již zrušeny. V  roce 
1649 je smluvně obnovil paní Anně, 
za služby prokázané jeho milované 
ženě, Jan z  Rottalu, druhý manžel 
paní Aleny. Paní Anna se provdala 
za rytíře Jana Najmona z  Loben-
steina a Ryglic a jeho rod zde sídlil 
až do roku 1728. Jan Najmon zemřel 
v  roce 1708 ve věku 90 let. Posled-
ní potomek z  tohoto rodu zemřel 
v  roce 1728, ve věku dvaceti let. 
Dům se dvorem se stává opět vrch-
nostenským. Pro svého nezletilého 
syna a budoucího pána kvasické-
ho panství Jachyma Adama Rotta-
la ho zakoupila jeho matka Anna 
Margaretha, provdaná hraběnka 
z   Dietrichsteina, rozená hraběnka 

z  Herberstein. Poté dochází k  jeho 
barokní přestavbě, včetně sklepních 
prostor. Z období renesance či rané-
ho baroka se zde dochovaly pouze 
půdní železné dveře. Více by mohl 
odhalit případný archeologický vý-
zkum. Domníváme se, že architek-
tem barokní přestavby byl Tomáš 
Sturm (Sturmer), který se podílel na 
stavbě kostela a fary.

Podle soupisu vrchnostenského 
majetku z  roku 1796 (MZA Brno, 
C14, č. 50.) zámku i budov před 
zámkem byla nedaleko vystavena 
stáj pro telata (40 kusů), stáj pro  
20 koní, nad ní sýpka a při Najmono-
vě svobodném dvoře také stolařství, 
byt ranhojiče a byt dalšího úředníka. 

Dům byl sídlem úředníků  
a sloužil i jako bydlení 

Zhruba ve 20. letech 19. století, 
kdy dochází ke zrušení budov před 

zámkem, se stal dům číslo 18. síd-
lem úředníků, proto musel být pře-
stavěn a vybaven. Autor přestavby 
je již známý, byl to arcibiskupský 
inženýr a architekt Jan Sarkander 
Thalherrn. Ve třech zděných kříd-
lech se nacházely mimo jiné: úřed-
nická kancelář, byt hospodářského 
ředitele a byt důchodního, ve čtvr-
tém křídle byly stáje pro dobytek  
a prostory s  veškerým hospodář-
ským příslušenstvím. K  přestavbě 
dochází za Lambergů, v jejichž služ-
bách byl zaměstnán jako správce či 
purkrabí, iniciátor nového způsobu 
hospodaření a založení osady Ka-
rolínov (Karolín) Franz Hansmann, 
otec spisovatele Antoše Dohnala, 
který se narodil na čísle popisném 
19, jak uvádí matrika i Jindřich Spáčil 
v  obecní kronice. „Meierhof“ (dvůr 
s  mléčným hospodářstvím, jinak 
také poplužní či panský) sloužil za 
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Lambergů i pro chov ovcí Merino. 
Revoluční rok 1848 přináší změ-
ny, které se projevily i v  městečku 
Kvasice. Do Kvasic přicházejí mladí 
podnikatelé Ferdinand Urbánek  
z Kroměříže a Emanuel Proskowetz 
z Prahy, aby nejen zahájili pěstování 
nové plodiny, cukrové řepy, ale také 
postavili novou moderní továrnu 
– cukrovar. Pronajímají si od kvasic-
kých šlechtičen Karoliny a Leopoldi-
ny z rodu Lambergů pozemky a také 
dům číslo 18, pro kanceláře a bydle-
ní. Po odchodu Ferdinanda Urbánka 
do Prahy zde zůstává jen rodina Pro-
skowetzova. Posledním majitelem 
je Emanuel Proskowetz mladší, vě-
dec a hudebník (pamětní deska se 
nachází ve vestibulu budovy), který 
ho odkoupil od Thunů, posledních 
majitelů zámků.

Obrazy s tehdejšími majiteli 
panství

Mimo panelů s  fotografiemi si 
návštěvníci mohli na malířských 

stojanech prohlédnout i pět obrazů 
s portréty některých členů rodu Pro-
skowetzů 0 Emanuela Proskowetze 
staršího (1818–1909) a jeho ženy Ju-
lie, rozené Urbánkové (1826–1875), 
jejich prvorozeného syna Emanuela 
Proskowetze mladšího, (1849–1944) 
a také kroměřížského mlynáře Václa-
va Urbánka (1785–1860) a jeho ženy 
Babetty (1794–1862), rodiče Ferdi-
nanda a Julie Urbánkových. Všichni 
jmenování, až na Ferdinanda Urbán-
ka, mají náhrobky na hřbitově v Kva-
sicích. Obrazy jsme dovezli z Vídně, 
kde byly přechodně uloženy u Jiřího 
Proskowetze mladšího. Synové paní 
Evy Marie Hőnigschmid, rozené 
Proskowetz, vyhověli jejímu přání  
a umožnili je po její smrti převést do 
Kvasic. Paní Eva zemřela v  březnu  
11. března 2023 ve věku 103 let.

Po válce dům sloužil jako 
radnice a národní výbor

Řada působivých maleb a kreseb 
od paní Marie Šuterové vystihovala 
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a doplňovala atmosféru tehdejší 
doby.

Poslední panel znázorňoval vy-
hození železného obloukového 
mostu a demonstroval tak změnu 
ve společnosti po 2. světové válce. 
Na základě Benešových dekretů je 
dům zkonfiskován a přemístila se 
sem radnice, pak zde sídlil místní 
národní výbor a dnes obecní úřad. 

Také vedoucí funkce jsou změně-
ny: pudmistr nebo purkmistr, pur-
krabí, starosta, předseda a znovu 
starosta.

Z  dalších úžasných exponátů tu 
byla vystavena Pieta z kaple Panny 
Marie Bolestné na Vrážisku z  roku 
1863, zvon z  roku 1631, který pů-
vodně visel na věži kostela na hřbi-
tově, a dva očištěné reliéfy a sochy 

lotrů z  křížové cesty v  Kvasicích 
z roku 1883. Srdečný dík patří všem 
dárcům za příspěvek na opravu kří-
žové cesty, výtěžek činil 10 500 Kč.

Vkusnou květinovou výzdobu 
zajistilo a realizovalo zahradnictví 
Kohout Kvasice.   

S účastí jsme byli spokojeni, bylo 
stále plno a zájem i ohlas velmi 
kladný.

Děkujeme všem, kteří se za-
sloužili o přípravu i zdárný průběh 
výstavy i za zapůjčené exponáty 
z kostela a muzea.

Kvasice jsou krásné městečko, 
bohaté na historii a mohou být ješ-
tě krásnější, pokud všechny vzácné 
památky, včetně domu číslo 18, 
opravíme a budeme si jich vážit.

text: Květa Koutňáková

VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 4. ZÁŘÍ
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DĚTI V MATEŘINCE PŘIVÍTALY NEJEN PANÍ UČITELKY, ALE TAKÉ HEZKY BAREVNÉ 
A NAZDOBENÉ TŘÍDY 

Slunce je sice ještě silné  
a z posledních paprsků budeme 
všichni čerpat energii do zásoby 
po celý zbytek roku 2023, přes-
to se 4. září po velkých prázdni-
nách otevřely dveře všem dětem 
do naší krásně zrekonstruované 
mateřské školičky. 

Paní učitelky je přivítaly s otevře-
nou náručí a úsměvem na tvářích 

v  hezky připravených a barevných 
třídách. V průběhu nového školního 
roku nás čeká spousta akcí pro děti 
i rodiče a my se už těšíme na spo-
lečnou spolupráci. Taktéž doufáme, 
že hlavně nově příchozím dětem 
slzičky z  odloučení od rodičů brzy 
pominou a budou do školky chodit 
rády a s láskou. 

text: kolektiv MŠ Kvasice
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JE BRITSKÝ KRÁL KAREL III. POTOMEK KVASICKÉ ŠLECHTY?
Ano, je tomu skutečně tak. 
Současný britský král Karel III. 
(celým jménem Karel Filip Ar-
tur Jiří, korunovace proběhla 
6. 5. 2023) má ve svém rodo-
kmenu ve  dvanácté generaci 
svých předků prapradědečka 
tehdejšího majitele kvasického 
panství. Dalo by se říct, že jeho 
praprababička v  posloupnosti 
v  jedenácté generaci vyrůstala 
také na zámku v Kvasicích. 
Genealogií šlechtických rodů se 
zabývám již skoro 30 let. Baví 
mě na tom hlavně objevovat 
všechny zajímavé rodové vazby 
různých rodů. A tak se někdy 
stane, jako například v  tomto 
případě, že objevíte opravdu 
zcela unikátní zajímavost.

Jiří starší Bruntálský z Vrbna 
vlastnil kvasické panství 

Kdo vlastně byl onen prapra-
dědeček krále Karla III. spjatý 
s naším městečkem? Nedávno, při 
zpracovávání historie osobnosti 
Jiřího staršího Bruntálského 
z  Vrbna, jsem se zabýval nejen 
jeho konkrétní postavou v  sou-
vislosti s našimi dějinami, ale také 
jeho přímými potomky. Zajímalo 
mě, jak vlastně rod pokračoval. 
Vraťme se tedy v čase do počátku  
17. století, kdy Jiří starší 
Bruntálský z  Vrbna kupu-
je v  neděli po památce sva-
tého Prokopa roku 1614 od 
svého přítele Václava Mola z Mod-
řelic kvasické panství za sumu  
62 000 zlatých. Nový majitel kva-
sického panství byl velmi zajíma-
vou postavou spjatou s událostmi 
Moravy v  první třetině 17. století. 
V  mládí dokonce působil několik 
let u vídeňského dvora, sloužil jako 
komoří u  arcivévody Maxmiliána 
III. Rakouského. Pocházel z  velmi 
významné moravské šlechtické ro-
diny. Jeho otci Hynkovi staršímu 
z  Vrbna, jednomu z  nejvýznam-
nějších členů rodu, se podařilo 
značně rozšířit majetkovou základ-
nu. Dosáhl těch nejvýznamněj-
ších úředních postů jako opavský 
zemský hejtman, dále postavení  
u zemských soudů v  Brně a Olo-
mouci a v  letech 1590–1594 byl 

dokonce moravský zemský hejt-
man, patřil tak mezi nejbohatší 
moravské a slezské pány. Vraťme se 
ale krátce k  synovi Jiřímu starší-
mu, který vlastnil kromě kvasické-
ho panství také panství Lipník nad 
Bečvou s hradem Helfštejnem. Za-
bývat se podrobně jeho životem  
a hlavně politickou kariérou zde 
nebudeme, to není hlavním bo-
dem tohoto článku.

Jiří starší měl 3 manželky 
Jiří starší byl třikrát ženatý  

s první ženou Bohunkou Žerotín-

skou (pocházející z  větve staro-
jičínských Žerotínů) se po čase 
nechal rozvést. S druhou man-
želkou Elisabetou z  Eitzingeru 
(1581–1607), z  rakouského rodu 
spřízněného s  pány z  Vrbna, se 
oženil v  roce 1598. Jiřího druhá 
manželka v  roce 1607 zemřela, 
jejich jediné dítě, dcera Anna 
Alžběta (1600–25. 8. 1642) se  
v dospělosti provdala za Jana 

Bernarda z Kunovic (1600–1627). 
Právě Anna Alžběta se svým sňat-
kem stala onou praprababičkou 
krále Karla III. Jiří starší se potřetí  
8. dubna 1609 oženil s Alinou (He-
lenou), dcerou Albrechta mladší-
ho z  Vrbna a  Johanky Sedlnické 
z Choltic. Z jejich manželství se na-
rodila v roce 1612 dcera Judita Re-
beka, provdaná 25. července 1635 
za hraběte Jana Maxmiliána Nepo-
muka z  Lamberka (28. 11. 1608– 
12. 12. 1682), nejvyššího komorní-
ka arcivévody Leopolda a  držitele 
rytířského Řádu zlatého rouna, na-

rodilo se jim celkem deset dětí, Ju-
dita Rebeka se v mládí stala dvorní 
dámou u císařského dvora, zemřela 
16. 3. 1690 ve Vídni. 

Druhé dítě, dcera Johana Emílie, 
se Jiřímu a  Alině narodilo v  roce 
1614 (zemřela někdy po roce 1628). 
Jako třetí v pořadí se narodil v roce 
1616 syn Jan Jiří, který později 
vstoupil do jezuitského řádu (v Olo-
mouci) a dokonce se stal dvakrát  

i rektorem pražské univerzity, ze-
mřel v  roce 1664. Podle některých 
historických a genealogických pra-
menů měl Jiří starší s  Alinou ještě 
jednoho syna Štěpána, narozeného 
v  roce 1610, ten ale musel zemřít 
ještě před rokem 1628, kdy Alina 
sepsala testament – poslední poří-
zení, kde svým dětem odkazuje ně-
jaké cennosti. Zde již Štěpán není 
uveden.  

Tolik krátce o  prapradědečkovi 
britského krále. Nás bude ale zají-
mat jeho již zmíněná dcera, Anna 
Alžběta.

Anna Alžběta Bruntálská 
z Vrbna

Jako dítě vyrůstala u svého otce 
a nevlastní matky Aliny na lipnic-
kém a kvasickém panství. Vzhle-
dem k postavení ve věci víry jejího 
otce i předků nebylo překvapením, 
že si Anna Alžběta vzala před ro-
kem 1623 za muže Jana Bernar-
da z  Kunovic (1600–1627), jehož 
otec Jan Jetřich z  Kunovic (1573–
1617) se snažil na svém panství  
o sjednocení Českých bratří  
a evangelíků. Manžel Anny Alž-
běty Jan Bernart z  Kunovic 
byl vdovec, jeho první manželka 
pocházela z  rodu Berků z  Dubé. 
Jan Bernart v  mládí studoval ve 
školách kalvínských v  Marburku, 
Herbonu, Heidelberku a Basile-
ji. V  roce 1619 se stal jedním ze  
30 zemských direktorů, a dokonce 
byl zvolen moravskou šlechtou do 
čela zemské zprávy jako zemský hejt-
man. Byl také přísedícím zemského 
moravského soudu v Brně, komisa-
řem pro hradišťský kraj a královským 
podkomořím. Na počátku roku 1620 
se zúčastnil  poselstva, které vítalo 
Fridricha Falckého na Moravě. Jeli-
kož patřil mezi první šlechtice, kteří 
se přidali k odboji a povstání, musel 
po bitvě na Bílé hoře v  roce 1621  
i s  rodinou uprchnout jako spous-
ta jemu podobných do exilu. V září 
1622 byl následně v Brně odsouzen 
ke ztrátě cti, hrdla i svých statků. 
Již mimo české království se jemu  
a jeho ženě Anně Alžbětě narodil 
v  roce 1624 syn Jan Jetřich z  Ku-
novic (německy Johan Dietrich von 
Kunowitz). Jan se za svůj život stal 

Karolina von Erbach – Fürstenau, pravnučka Anny Alžběty Bruntálské  
z Vrbna (dcery Jiřího staršího Bruntálského a Elisabety z Eitzingeru)
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velmi váženým šlechticem. Ještě, 
než se tak stalo, zemřel mu v  roce 
1627 otec, Anna Alžběta, rozená 
Bruntálská z Vrbna, tak krátce po 
sobě přichází nejen o manžela, ale 
i otce Jiřího staršího Bruntálské-
ho z  Vrbna, který umírá v  brněn-
ském vězení na Špilberku v polovině 
roku 1622. Ovdovělá Anna Alžběta 
se 3. září 1632 provdala za Philippa 
Wilhelma von Innhausen und Kny-
phausen a zemřela 22. ledna 1642. 

Jejich potomky najdeme  
v královských rodech 

Syn Jan Jetřich studoval na 
gymnáziu v  Brémách a posléze 
na univerzitě v  Leydenu. Již roku 
1645 se stává jako vystudovaný 
právník vládním radou v  Kasselu  
a současně vyslancem na jednání 
o vestfálském míru. V  roce 1653 
byl jmenován tajným radou a od 
roku 1656 se dokonce stává před-
sedou vlády země Hessen-Kassel. 

Úřad zastával až do své smrti. 
V  roce 1684 ho císař povýšil na 
říšského hraběte. Oženil se v  roce 
1665 s  Dorotheou, hraběnkou 
zur Lippe zur Brake. Narodilo 
se jim šest dětí (pět dcer a jeden 
syn Karel, který ale brzy umírá,  
a tímto rod pánů z  Kunovic vy-
mřel po meči). Největší význam pro 
rod měly dvě dcery Juliana Luisia  
a Charlott Amalie. Jejich potom-
ky dnes najdeme v  královských 
rodech Norska, Švédska, Dánska, 
Španělska a Velké Británie (Karel 
III.). Jan Jetřich z Kunovic zemřel  
16. listopadu 1700. 

Dcera Charlotta Amalie von 
Kunowitz (1677–1722) se prov-
dala za Philippa Karla zu Erbach 
– Fürstenau (1677–1736) a byla 
tak třetí generací od naší kva-
sické Anny Alžběty Bruntálské 
z  Vrbna. Nyní následuje výčet 
jednotlivých potomků až ke králi  
Karlovi III.

Čtvrtá generace: 
Karoline von Erbach – Fürste-

nau (1700–1758) provdaná v roce 
1726 za Ernst Friedrich von Sach-
sen Hildburghausen (1707–1745). 

 
Pátá generace: 

Ernst Friedrich von Sachsen 
– Hildburghausen (1727–1780), 
byl třikrát ženatý, nás budou zají-
mat děti s  třetí manželkou Ernes-
tine Augustine Sophie von Sach-
sen-Weimar-Eisnach (1740–1786).

Šestá generace: 
Jejich syn Friedrich von sach-

sen-Altenburg (1763–1834) si 
vzal za ženu v  roce 1785 Šarlotu 
Georgii Meklenbursko-Střelickou 
(1769–1818).

Sedmá generace: 
Jejich syn Josef Sasko Alten-

burský (1789–1868) se v  roce 
1817 oženil s  Amalii Württem-
berskou (1799–1848), Sasko-Al-
tenburskou vévodkyní a přímým 
předkem prince Filipa vévody 
z Edinburgu, královny Sofie Řecké 
a pěti řeckých králů.

Osmá generace: 
Dcera Elisabeth Alexandra 

Sasko Altenburská (1830–1911), 
provdala se za Konstantina Nikola-
jeviče Ruského (1827–1892).

Devátá generace: 
Jejich dcera Olga Konstanti-

novna Romanovová (1851–1926) 
se v roce 1867 provdala za Jiřího I. 
Řeckého (1845–1913).

Desátá generace: 
Jejich syn Ondřej Řecký a Dán-

ský (1882–1944) se oženil v  roce 
1903 s  Alicí z  Battenbergu (1885–
1969).

Jedenáctá generace: 
Jejich syn řecký a dánský princ 

Philip, později vévoda z Edinburghu 
(1921–2021), se v  roce 1947 oženil  
s Alžbětou II., celým jménem Eliza-
beth Alexandra Mary Windsor (1926–
2022), matkou Karla III., narozeného 
14. 11. 1948.

Představil jsem vám tak jedenáct 
generací (členové přímé linie jsou 
vždy zvýrazněni), které utvářely rod 
od roku 1600 z Kvasic až po rok 1947  
v Británii. Tento článek nám dokázal, že 
historie našeho městečka je opravdu  
velmi zajímavá a je stále co objevo-
vat. 

text: Petr Klapil

Britského krále Karla III. a Jiřího staršího Bruntálského z Vrbna od sebe 
dělí 12. generací.

Podobizna Jiřího staršího Bruntálského z Vrbna
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PO PRÁZDNINÁCH JSME SE VRACELI DO ZREKONSTRUOVANÉ ŠKOLKY
Závěrečné dva měsíce zname-
naly pro všechny řadu společ-
ných akcí. V rámci besídek si děti 
v Mateřské škole v Kvasicích při-
pravily nejen pro maminky řadu 
básniček, písniček, a dokonce  
i wellness, které zahrnovalo ma-
nikúru, masáže, bižuterii, kavár-
nu a fotokoutek.
Den dětí jsme oslavili celoden-
ním výletem všech čtyř tříd 
do  Lanáčku v  Otrokovicích. Při-
jely pro nás dva autobusy, kte-
ré nás vezly za slunného počasí 
za dobrodružstvím. Děti měly 
možnost využít spoustu lano-
vých překážek, trampolíny, vod-
ní matraci, lanovku a nejmenší 
děti pískoviště s  nafukovacími 
balóny. A co by to bylo za výlet 
bez zmrzliny a řízku s  brambo-
rovou kaší?

Začátkem června za námi přijeli 
dva canisterapeutičtí psi. Dozvěděli 
jsme se, jak se zachovat v  případě, 
když potkáme volně pobíhajícího 
psa na ulici. Děti si vyzkoušely apor-
tování a prvky z agility. 

Abychom se mohli rozloučit s bu-
doucími prvňáčky, nejdříve jsme 
je museli pasovat do role školáků. 
Akce se uskutečnila 8. 6. 2023 na za-
hradě mateřské školy. Proběhlo vy-
stoupení kroužků flétny a angličtiny 
a následovalo pásmo básniček a pís-
niček od samotných předškoláků.  
O zábavu nejen pro děti se postaral 
klaun Brdík. 

Ozdravný pobyt na Rusavě bo-
hužel musel být z  důvodu vysoké 
nemocnosti dětí zrušený (neštovi-
ce). Snad se příští rok vše vydaří a na 
ozdravný pobyt pojedeme, už teď 
se těšíme! 

Ke konci měsíce června byly vý-
hercům soutěže Požární ochrana 
očima dětí předány ceny z  rukou 
pana starosty Dušana Odehnala  
a pana hasiče Radka Smolinky.

Také jsme měli možnost s  dětmi 
v  Kvasicích v Sokolovně zhlédnout 
pohádku hranou dětmi z místní 
základní školy. Po představení jsme 
dopoledne zakončili výbornou to-
čenou zmrzlinou.

Z  důvodu rozsáhlé rekonstrukce 
mateřské školy byl provoz mateřské 
školy o letních prázdninách zrušen.  
Náhradní prostory po dobu prvních 
čtrnácti dnů v červenci nám poskyt-

la Mateřská škola Tlumačov. Tímto 
chceme poděkovat za ochotu a po-
moc vedení Mateřské škole Tluma-
čov a Základní škole Tlumačov za to, 
že nám poskytly náhradní prostory 

pro naše děti v  době rekonstrukce 
naší mateřinky.Na konci srpna už 
jsme se těšili na krásnou, nově opra-
venou školku v novém školním roce.

text: kolektiv MŠ
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PEKLA CELÁ ŠKOLA, ZAPOJILO SE 71 ŽÁKŮ

MYSLIVCI

Že pečení není jen pro zkušené 
pekaře a cukráře, jsme se mohli 
přesvědčit poslední školní dny, 
kdy jsme ve škole uspořádali 
soutěž s názvem Peče celá škola. 
Do soutěže se přihlásilo 71 dětí 
v  27 týmech. Do poroty zasedli 
vybraní žáci školního parlamen-
tu a paní učitelky, které vyučují 
vaření a pečení v  předmětu Do-
mácnost. 

Soutěž byla rozdělena do dvou 
kategorií, pro 1. stupeň a 2. stupeň. 
Na prvním stupni zvítězil nejmladší 
tým, který upekl muffiny s  čokolá-
dovou polevou a připravil banáno-
vý milkshake. Na druhém stupni se 
naopak na stupních vítězů objevili 
ti nejstarší. Celkově porotě nejvíce 
chutnaly oreo cupcakes, které připra-
vil tým z 9. B.

Některé děti se na soutěž pocti-
vě připravovaly a recept si zkoušely  
i nanečisto doma, a to se jim, ve vět-
šině případů, i vyplatilo. Všichni byli 
šikovní a pečení si užívali. Ještě větší 
radost z  jejich zapojení do soutěže 
měli jejich spolužáci, kteří si většinou 
na jejich dobrotách také pochutnali.

Všichni účastníci získali náš obdiv 
za odvahu, nasazení a kreativitu. 

Chtěli bychom také moc podě-
kovat za sponzorské ceny, které do 
soutěže věnovala paní Marcela Ku-
bíčková a paní Michaela Švecová. 
Velmi si vaší pomoci ceníme. Soutěž 
se mohla konat jenom díky vašim 
štědrým darům, které jste do soutěže 
zakoupily. Výhercům udělaly obrov-
skou radost. 

Myslivecké odpoledne
Již tradičně patřila předposlední 

červencová sobota Mysliveckému 
odpoledni. Návštěvníci si mohli 
pochutnat na zvěřinových jídlech, 
pečeném divočákovi se zelím  
a srnčím guláši. Připravena byla 
nejen zvěřinová tombola, ve které 
bylo, díky štědrosti sponzorů, o co 
soutěžit. O doprovodný program 
se odpoledne postaraly děti z my-
sliveckého kroužku Kvasičtí jestřá-
bi. Připravena byla ukázka trofejí 
a různých semen. Návštěvníci si 

mohli vyzkoušet také práci s poří-
zem při odkorňování kmenů, které 
si připravujeme na stavbu nového 
posedu. Pro děti byl nachystaný 
také skákací hrad.

Děkujeme všem sponzorům za 
dary do tomboly a všem účastní-
kům za podporu akce.

Podzim bude plný aktivit
Také na podzim se náš myslivec-

ký spolek bude podílet na organi-
zaci některých akcí. V sobotu 16. 9. 
vás společně s obcí Kvasice a dal-

šími spolky rádi přivítáme na Dni 
přírody. Následovat bude 17. 9. 
Svatohuberská mše ve spolupráci 
s obcí Kvasice a Honebním spole-
čenstvem Kvasicko. 

Kvasičtí jestřábi hledají nové 
tváře

Jsme zájmový kroužek pro děti 
zaměřený na poznávání, ochranu 
přírodu a myslivost. První schůzka 
byla 11. září na Myslivně v Kvasi-
cích. 

Děti, které navštěvují kroužek, 

se mohou těšit například na my-
slivecké troubení, ukázku výcviku 
loveckého psa, vycházky do příro-
dy, výlety na zajímavá místa, po-
zorování přírody a chování zvěře 
a ptáků, starost o krmelec, besedy 
s myslivci, návštěvu myslivecké 
střelnice, psí návštěvy a spoustu 
dalšího. 

V  případě jakýchkoliv dotazů 
nás neváhejte kontaktovat na 
email vtrvajova@gmail.com nebo 
telefonním čísle 608 744 151.

text: Vladana a Zbyněk Trvajovi
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ŽÁCI VYRAZILI ZA ADAMEM ONDROU NA LETNOU

BEACHVOLEJBALISTI SE NA TURNAJ DO KVASIC SJELI UŽ PO DESÁTÉ

2.–4. června byly významnými 
dny ve světě lezení. V  Praze se 
po 14 letech konal Světový po-
hár ve sportovním lezení a mezi 
soutěžícími byl i náš reprezen-
tant Adam Ondra, který se bude 
příští rok účastnit letních olym-
pijských her v Paříži. 

Této významné události jsme vy-
užili a s několika žáky jsme na praž-
skou Letnou vyrazili. Kromě Adama 
Ondry jsme viděli světové špičky 
v  lezení, sportovce, kteří mají na 
svém kontě medaile z  Mistrovství 
světa i z  Olympijských her v  To-
kiu.  Jak je tato disciplína těžká, si 
mohli žáci na vlastní kůži vyzkoušet 

v zóně pro diváky, kde pro ně bylo 
připraveno lezení na malých lezec-
kých stěnách a boulderech pod do-
hledem instruktorů. Děti se sezná-
mily s metodikou uzlování a získaly 
více informací o sportovním lezení. 
V odpolední části byla pro návštěv-
níky připravena soutěž v počtu shy-
bů na hrazdě, v jejíž kvalifikační čás-
ti porotu ohromil se svým výkonem 
17 shybů Martin Malenovský ze  
7. B. Cílem výletu bylo přiblížit žá-
kům další sportovní disciplínu, kte-
ré by se v  budoucnu mohli začít 
věnovat nebo ji alespoň více sledo-
vat, a to se určitě podařilo.

text: Jiří Machovský

Volejbalový kurt za školou letos 
již tradičně v sobotu 5. srpna při-
vítal výroční 10. ročník amatér-
ského turnaje trojic v plážovém 
volejbale. Nepříznivé vyhlídky 
počasí ohrožovaly uskutečně-
ní turnaje, ale nakonec se úpl-
ně nenaplnily a osmi úžasným 
týmům bylo umožněno odehrát 
famózní turnaj. I když počasí 
opravdu nebylo slunečné, jak 
by si to každý na písku přál, tak 
na atmosféře turnaje to neby-
lo znát, a to díky hráčům nejen 
z Kvasic, ale také z Otrokovic  
a Napajedel.

Na turnaji mezi sebou bojovaly 
nejméně tříčlenné týmy a na vr-
cholnou příčku se podařilo vyšpl-
hat týmu z Napajedel pod názvem 
Signál, kterého byli součástí Adéla 
Rychlíková, Jan Rektořík a Markéta 
Gabryšová. Krásné 2. místo si vybo-
joval tým Druhý dech z Otrokovic,  

a to Simona Llanos, Michal Kroupa 
a Libor Vondráček. O 3. místo se 
zasloužil domácí tým z Kvasic ve 
složení Jan Machala, Tomáš Hrabal  
a Josef Večerka, s týmovým názvem 
Zadaní. Avšak všechny týmy před-

vedly skvělou formu a férovou hru  
a tímto jim děkujeme za účast.

Poděkování nadále patří starosto-
vi obce Kvasice panu Dušanu Ode-
hnalovi nejen za podporu akce, ale 
také za zajištění sociálního zázemí 

a darů pro vítězné týmy. Další díky 
patří všem ostatním za sponzorské 
dary a v neposlední řadě za plynulý 
průběh pořadatelům akce Janu Ma-
chalovi a Janu Hrabalovi.

text: Tereza Eva Valová



3 ‌| 2023

13

Z DENÍKU KNIHOVNICE 11
Co dělají knihovnice  
o prázdninách?

Ačkoliv se zdá, že knihovna  
o prázdninách odpočívala, i méně 
pozorný návštěvník zaznamená vidi-
telné změny. Oddělení pro dospělé 
čtenáře jsme řádně uklidily, každou 
knihu jsme si prolistovaly a ty po-
škozené jsme vyřadily nebo opravi-
ly. Při této příležitosti jsme také nově 
upravily organizaci knih. Rozhodly 
jsme se, že knihy rozdělíme podle 
žánrů, a v rámci žánru je zase po-
skládáme abecedně podle autorů. 
Chtěly jsme čtenářům ulehčit výběr 
knih. Jak jsme zaznamenaly, většina 
čtenářů se zajímá více o žánr než o 
autora. Nejpopulárnější autoři mají 

své poličky, takže i ti čtenáři, kteří 
chtějí číst oblíbené řady například 
Vondrušky, Woodové nebo Smithe, 
budou mít jednoduchou cestu pří-
mo k nim. Při novém uspořádání se 
nám dokonce podařilo vyšetřit pro-

stor na poličkách, který můžeme vy-
užít k vystavování populárních knih.

Knihovna je v novém hávu
Dramatická změna organizace 

knih vyžadovala i změnu celkového 
prostoru dospělého oddělení. Víme, 
že jsme v historicky významném 
objektu, který ale musí plnit funkci 
komunitního prostoru. Ten vyžaduje 
pohodlí a příjemnou atmosféru pro 
návštěvníky. S tímto záměrem jsme 
vybíraly nový nábytek a osvětlení.  
V místnosti bude úspornější pracov-
ní část s počítačem, pro čtenáře jsou 
k dispozici zvýšené stolky, u kterých 
si mohou v klidu prolistovat knihy  
a místnost také nabídne prostor 

pro individuální čtení, ale i pro pří-
jemné posezení s přáteli. Doufáme, 
že se čtenářům nově vybavená 
knihovna bude líbit a využijí všech-
ny nabízené možnosti. Děkujeme 
obecnímu úřadu za velmi význam-

nou pomoc a finanční i realizační 
podporu.

Přijďte si vypůjčit knižní novinky
Když už je řeč o novinkách, tak 

jsme v knižní produkci zakoupily 
nové knihy na prázdniny. Zmíníme 
jen některé tituly – pro ženy mů-
žeme vřele doporučit knihu Jojo 
Moyesové Loď plná nevěst. Tato 
renomovaná spisovatelka románů 
pro ženy přichází s novou historic-
kou tematikou – následky 2. světo-
vé války pro ženy, které se vdaly za 
britské vojáky a které putovaly přes 
oceán za svými muži, které poznaly 
ve válce. Mnohé z nich netušily, zda 
a jak se s manželem setkají.

Další nové knihy, které zajisté 
najdou své čtenáře, zahrnují napří-
klad světovou novinku Náhradník 
(zajímavý pohled prince Harryho 
na britskou monarchii), Koloušek 

od Jany Bernáškové nebo Panský 
dvůr (Anne Jacobsová) – první díl 
rodinné ságy ze začátku 20. století.

Pro čtenáře, kteří hledají knihy vy-
volávající strach a napětí, jsme vy-
braly Kopírák od Sama Hollanda, Ti-
chý pláč od Lisy Reganové, Červený 
pokoj od Danielsona a Voosena, ale  
i Spalovače mrtvol od Ladislava 
Fukse a jiné oblíbené tituly.  

Nezapomněly jsme ani na děti 
a jejich prázdninové čtení – Kama-
rádka z oblohy, Mechová víla nebo 
Sherlock Holmes – Studie v šarlato-
vé si určitě najdou malé, ale i starší 
čtenáře. A jistě pro děti bude novým 
užitečným průvodcem po regionu 
Kroměřížska nový Poznávací atlas.    

Jako obvykle vás na závěr všech-
ny zveme do knihovny, od září zase  
v obvyklém čase.

text: Lucie Tomaštíková  
a Naďa Vojtková

RBP, ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA MÁ PRACOVIŠTĚ 
NA KVASICKÉM OBECNÍM ÚŘADĚ
Zdravotní pojišťovna Revírní bratrská pokladna (RBP) realizuje zcela nový nástavbový program 
„partner213“, projekt on-line komunikace klienta s pojišťovnou prostřednictvím vybraných infor-

mačních středisek měst a obcí, v místech, kde RBP nemá svou vlastní pobočku. RBP vybaví tato pracoviště technickými pro-
středky, které umožní bezpečnou komunikaci se zdravotní pojišťovnou.

Od 1. 4. 2023 je pro občany Kvasic a blízkého okolí zpřístupněno pracoviště partner213 v  prostorách 
Obecního úřadu Kvasice, A. Dohnala 18.
Spolupráce zatím probíhá tak, že klient RBP předá doklad pro pojišťovnu v listinné podobě pověřené zaměstnankyni poda-
telny obecního úřadu, která po ověření základních identifikačních a kontaktních údajů klienta naskenuje předložený doklad  
a prostřednictvím messagingu jej předá RBP do aplikace „my213“. Vše ostatní už si RBP s klientem vyřizuje sama.
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Z DENÍKU ZÁSAHOVÉ JEDNOTKY SDH KVASICE

PROBĚHLY OSLAVY 140. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU HASIČŮ S UKÁZKOU TECHNIKY

květen
17. května jsme ve 12:30 vyjížděli 

vozidlem CAS 20 T815 v  počtu 1+4 
na čerpání vody po bouřce do areálu 
soukromé firmy v Tlumačově.

23. května jsme ve 13:58 vyjeli 
vozidlem CAS 20 T815 v  počtu 1+5  
k odstranění spadlých stromů po sil-
né bouřce, která se přehnala nad Ot-
rokovicemi a okolím, na silnici mezi 
Kvasicemi a Bělovem. Poté jsme ale 
byli operačním střediskem přepo-
sláni k další události v  Otrokovicích  
a okolí. Jednalo se o čerpání vody, 
odstranění spadlých stromů a vy-
proštění zapadlých automobilů. Po-
stupně jsme tak zasahovali u 10 udá- 
lostí od Otrokovic po Topolnou.

 29. května nám v 6:52 byl vyhlá-
šen poplach, vyjížděli jsme společně 
se záchrannou službou vozidlem 
CAS 20 T815 v počtu 1+5 s AED (au-
tomatickým defibrilátorem) do obce 
Sulimov na záchranu osoby se zásta-
vou oběhu.

červen
1. černa nám byl v  11:29 vyhlá-

šený požární poplach. Jednalo se  
o požár stroje v areálu zemědělské-
ho podniku ve Střížovicích. Vyjeli 
jsme vozidlem CAS 20 T815 v počtu 
1+5. Na místě jsme prováděli haše-
ní pomocí dvou proudů v  dýchací 
technice.

22. června jsme v  8:02 vyjeli  
k poplachu vozidlem CAS 20 T815 
v počtu 1+3 na odstranění spadlé-
ho stromu v Kvasicích u dětského 
domova.

červenec
5. července nám byl ve 16:77 na-

hlášený poplach. Vyjeli jsme vozi-
dlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 k na-
hlášenému požáru uhlí do Teplárny 
v Otrokovicích. Na místě bylo zjiště-
no, že se jedná jen o menší zahoření 
a naše jednotka byla odeslána zpět 
na základnu.

9. července jsme ve 21:46 vyjeli 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 
k  likvidaci vosího hnízda v  podbití 
pergoly u rodinného domu v Kva-
sicích.

15. července v 19:37 nám byl vy-

hlášený poplach, vyjeli jsme vozi-
dlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 k po-
žáru kombajnu u Střížovic. Jednalo 
se o zahoření uvnitř kombajnu, na 
likvidaci požáru jsme použili jeden 
proud. Zásah probíhal v  dýchací 
technice.

17. července v  11:16 jsme vyjeli 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5 
k  odstranění nebezpečných stavů 
po bouřce na cukrovar. Jednalo se  
o uvolněné plechy na střeše.

20. července v  10:27 nám byl 
vyhlášen poplach a vyjeli jsme vo-
zidlem DA FORD v  počtu 1+4 na 
žádost záchranné služby k  pátrání 
po zraněné osobě v  lese u cyklo-
stezky Kvasice-Kroměříž. Zraněná 
osoba byla nalezena ve spolupráci 
s jednotkou HZS a předána do péče 
záchranné služby. Po zadokumen-
tování události policií naše jednot-
ka ještě odvezla zraněného psa do 
místa bydliště.

srpen
2. srpna v 15:02 nám byl vyhlášen 

poplach. Vyjeli jsme vozidlem CAS 

20 T815 v počtu 1+5 k požáru slámy 
na poli u Velkých Těšan. Požár byl zli-
kvidován jedním proudem.

8. srpna v  16:30 nám byl vyhlá-
šen poplach. Jednalo se o likvidaci 
vosího hnízda na půdě rodinného 
domu v Kvasicích. Na místě jsme 
zasahovali vozidlem CAS 20 T815 
v počtu 1+5.

12. srpna v 11:38 nám byl vyhlá-
šen poplach a vyjeli jsme vozidlem 
CAS 20 T815 v počtu 1+5 k likvidaci 
sršňů na zahradě rodinného domu 
v Kvasicích.

13. srpna nám byl ve 2:00 vyhlá-
šen poplach, jednalo se o tonutí  
a závažný stav osoby v řece Moravě 
v Kvasicích. Na místo jsme vyjeli vo-
zidly CAS20 T815 v počtu 1+5 a DA 
FORD se člunem v počtu 1+3. První 
vozidlo bylo na místě za 6 minut od 
vyhlášení poplachu, druhé za nece-
lých 8. Osoba byla z  řeka vytažena 
ještě před naším příjezdem. Čle-
nové jednotky prováděli nasazení 
AED, předlékařskou péči a následný 
transport osoby do sanitního vozu.

text: Michal Ambruz

Oslavy jsme dopoledne 24. červ- 
na zahájili položením věnce  
k soše svatého Floriána před řím-
skokatolickým kostelem v Kvasi-
cích. Pak následovala slavnostní 
schůze, které se zúčastnili jak 
naši členové, tak pozvaní hosté. 
Zástupci obce Kvasice, Hasičské-
ho záchranného sboru Zlínského 
kraje, Okresní sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska, Sborů 
okrsku Kvasice a dalších spřáte-
lených sborů. V průběhu schůze 
byla vzpomenuta historie sboru 
a také současné dění. Poté násle-
dovalo předání ocenění vybra-
ným členům. 

Odpoledne začalo slavnostním 
odhalením smaltovaného oválu se 
znakem Sboru dobrovolných hasi-
čů. Ovál je umístěn na fasádě naší 
zbrojnice. Dále byla pro návštěvníky 
připravena praktická ukázka histo-
rické stříkačky Sboru dobrovolných 
hasičů Šelešovice a nejnovější cis-
terny HZS ZLK stanice Kroměříž,  

a to CAS-20 na podvozku SCANIA. 
Následovala také ukázka práce 
s  mládeží, kdy nám kroužek star-
ších dětí předvedl divadelní scénku 
„pomoc zraněné osobě“ a kroužek 
přípravky předvedl požární útok. Na 
konec celé akce se nám předvedli 
hasiči města Holešov se svým žeb-
říkem AZ-30. 

V  průběhu celého odpoledne 
byla připravena statická ukázka jak 
naší techniky, tak techniky okolních 
sborů. Novinka u naší techniky byla 
hodně viditelná, protože naše cis-
terna dostala krátce před oslavami 
nové reflexní polepy z  důvodu zvý-
šení bezpečnosti při zásahu a jízdě 
na pozemních komunikacích. K vi-

dění bylo také úplně nové vozidlo 
na podvozku TATRA 815-7 4x4, které 
k nám zavítalo z Vizovic, dále cisterna 
na podvozku Avia z Karolína. Uvnitř 
hasičské zbrojnice mohli návštěvní-
ci zhlédnout kroniku našeho sboru, 
fotografie, historickou a současnou 
výstroj a výzbroj sboru. 

text: Pavel Ředina



3 ‌| 2023

15



16

3 ‌| 2023

OHLÉDNUTÍ ZA ZAČÁTKEM PRÁZDNIN
Je září a děti školou povinné 
zasedly do lavic. Přesto společ-
ně zavzpomínejme, jak jsme se 
v  neděli 2. července na fotba-
lovém hřišti v Kvasicích loučili  
s končícím školním rokem a ví-
tali 2 měsíce prázdnin.

Od 14 hodin to báječně rozjel 
klaun Brdík. Ve svém vystoupe-
ní nenechal nikoho jen tak sedět 
a zapojil děti i dospělé do svých 
šaškáren. Téměř každé dítko od něj 
bylo obdarováno nafukovacím zví-
řátkem.

Po celou dobu akce mohli malí  
i velcí návštěvníci navštívit Tajuplný 
svět podivuhodných her Jiřího Še-
besty. Hry z tajuplného světa byly 

vytvořeny ze dřeva, kovu, kamení, 
bavlny a tak dále. Jejich odlišnost, 
specifikum a nezaměnitelnost od 
klasických sériově vyráběných her 
z papíru, kartónu a plastu byla na 
první pohled zřejmá. Pro většinu to 
byl nezapomenutelný zážitek, který 
zamotal hlavu fantaskními příběhy.

Omladina si také mohla zaskákat 
v nafukovacím hradu a zkusit sou-
těže, jako například chytání rybiček, 
skládání domina a podobně. Mnozí 
využili možnosti nechat si na obli-
čej nebo jinou část těla namalovat 
hezký obrázek.

Závěr akce patřil místním dob-
rovolným hasičům. Přivezli s sebou 
jejich dokonalé auto a k velikánské 

radosti dětí pro ně vyrobili pěnu. Ta 
radost dětí byla až hmatatelná. To 
pištění, křik a smích bylo příjemné 
poslouchat. Potěšilo to nás pořa-
datele a naše kamarády, kteří nám 
s parádním přivítáním prázdnin 
pomáhali.

Organizátoři akce z řad zastupite-

lů Jana Klementová, Filip Klement, 
Aleš Judas, Renáta Nelešovská  
a Radek Smolinka děkují sponzo-
rům: obci Kvasice, SDH Kvasice, FC 
Kvasice, firmám Saker, Alusak, Kera-
mo Dohorák a restauraci Sportareál 
Kvasice.

  text: Renáta Nelešovská
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KOTVY KVASICE JELY NA MISTROVSTVÍ EVROPY DO ITÁLIE
Jak jsme se měli v létě? I nadále 
jsme pokračovali ve spoluprá-
ci s  přerovskými Dragon Force. 
Pořádali jsme nejen společná 
menší soustředění a tréninky, 
ale společně skládáme i junior-
skou posádku, která závodí pod 
názvem Kotvy Force.

Zúčastnili jsme se několika dal-
ších závodů. V  květnu téměř do-
mácího Kroměřížského draka. Na-
sadili jsme posádky v kategorii MIX 
a OPEN. Obě dojely na 200 i 1000 
metrů na 1. místě. Z  přerovského 
Festivalu dračích lodí jsme přivez-
li bramborovou medaili za sprint  
a stříbro z kilometru. V Českých Bu-
dějovicích posádka juniorů Kotvy 
Force vybojovala zlato z dvoustov-
ky, žáci skončili na třetí pozici. Do-
hromady pak na dvacítkové lodi 
ovládli trať na 200 i 1000 metrů. 
Mistrovství Moravy se uskutečnilo 
v srpnu na průzračné vodě Kunov-
ské tabule v  Ostrožské Nové Vsi. 
V  horkém slunečném počasí se tu 
do dvoudenního zápolení zapojila 
juniorská i žákovská posádka, slože-
ná z  Kotev, DF Přerov, Dragonclub 
Brno a Pilsner Dragons. V  desítko-
vých lodích junioři s  přehledem 
sbírali zlaté na všech tratích. Žáci 
skončili třetí na 200 a 500 met-
rů, čtvrtí na kilometru. Společně 
ve  dvacítkové lodi neměli konku-
renci a brali opět 3x zlato.

Na konci srpna vyvrcholily pří-
pravy na Mistrovství Evropy klu-
bových posádek v italské Ravenně, 
které proběhne na začátku září. Do 
juniorské posádky, která bude star-
tovat pod hlavičkou Dragon Force, 
se nominovali tři naši mladí spor-
tovci – Andrea Gazdová, Veronika 
Kučerová a Vítek Kahaja. Budeme 

jim držet palce, aby náročnou pří-
pravu zúročili.

text: Katka Kahajová
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FARNÍ TÁBOR DETEKTIVOVÉ ANEB PO STOPÁCH MAFIE
Tak jako loni i tentokrát jsme se 
plní očekávání vydali od 13. do 
18. srpna do Dubu nad Moravou. 
Pořádné dobrodružství nám už 
slibovalo samotné letošní tábo-
rové téma „Sherlock Holmes…
po stopách mafie“. 
A protože detektiv nemá vyční-
vat z  davu, každý z  nás měl de-
tektivní oblek – parádní košili, 
kterou doplnila kravata v  barvě 
týmu. A tento základ každý origi-
nálně dovybavil tím, co doma na-
šel, třeba kloboukem, dlouhým 
kabátem, dýmkou nebo lupou.
Být detektivem nebo bojovní-
kem s  mafií není jen tak, proto 
museli všichni projít výcvikem  
a osvojit si boj s  holí, práci se 
zbraněmi, stopování a museli 
prokázat kreativní schopnosti. 
Teprve poté jsme se mohli pustit 
do boje s  mafií. Někdy se zdálo, 
že má mafie „navrch“, například 
když nám otrávila jídlo (samo-
zřejmě jen „jako“), ale díky na-

šim dovednostem a týmové práci 
jsme si dokázali poradit a svači-
nu vytvořit sami.

Sherlock Holmes nám napovídal 
Obrovskou záhadou pro nás byl 

starý zelený telefon s ciferníkem, kte-
rý zazvonil vždy, když jsme nevěděli, 

jak dál, a z něj se ozval hlas Sherloc-
ka Holmese. Díky jeho nápovědám 
a indiciím jsme byli schopni vyřešit 
zadané úkoly.

Drzost mafie byla ohromující, jed-
nou nám dokonce během dopoled-
ního nástupu unesla jednu z vedou-
cích. Neohroženě jsme se vydali po 

jejích stopách, abychom nebohou 
vedoucí osvobodili. Našli jsme ji při-
bližně po šesti kilometrech v soused-
ní vesnici, kde ji mafiáni připoutali 
řetězy a schovali klíče. Krabici s  klíči 
jsme sice našli, ale byla to pořádná 
fuška najít správné čtyři klíče a ode-
mknout visací zámky.
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SLOVO KNĚZE
Od června jsme prožili Boží Tělo  

s průvodem naší obce, aby Bůh žeh-
nal naší farnosti i všem jejím obyva-
telům. Dále pěknou farní pouť na 
Slovensko, a to na Horu Butkov a do 
Skalky u Trenčína. Nejprve jsme si 
prohlédli nový kostel Božího milosr-
denství v Ladcích a pak jeli pod horu 
Butkov. Většina poutníků šla pěšky 
na horu s modlitbou křížové cesty 
za rodiny, někteří se nechali vyvést 
až na horu, kde je nádherný rozhled 
do okolí. Jedná se o nejnovější pout-
ní místo Božího milosrdenství na 
Slovensku, které se pořád rozrůstá. 
Je udělané z cementárny, kde se těží 

kámen, který je tam přítomný v kap-
ličkách i na ostatky svatých, kterých 
je tam asi 43. Nikde není tolik reli-
kviářů na jednom místě. Nachází se 
tam také největší socha Panny Ma-
rie ve střední Evropě. Po rozchodu, 
kdy si každý mohl sám prohlédnout 
poutní místo, byla společná mše 
svatá se Slováky a zase ještě volno 
na prohlídku a modlitbu.

Pak jsme jeli na nejstarší poutní 
místo na Slovensku, Skalku u Tren-
čína, kde v jeskyni žili svatý Svorad  
a Beňadik. Byl tam celý klášter, dnes 
již rozbořený. Po prohlídce jsme jeli 
do poutního domu na malé ob-

čerstvení. Byla to moc pěkná pouť  
a všem doporučujeme se tam podí-
vat. Více na www.krizbutkov.sk a na 
putnickemiestoskalka.sk.

Dále jsme prožili Farní den – se-
tkání farníků mimo kostel. Je totiž 
důležité se setkávat a také něco 
společně prožít, pobavit se, zazpívat 
i něco si zahrát. Více prozradí fotky  
z našich akcí.

Pěkná byla i Kvasická pouť, kterou 
navštívilo opravdu hodně lidí i turis-

tů, kteří se dívali do našeho kostela  
i na farní zahradu. Bylo moc zajíma-
vé podívat se na pěknou výstavu do 
sklepů pod obecním úřadem. Díky 
všem farníkům, kteří sloužili dru-
hým, aby se lidé mohli podívat do 
těchto prostor.

5 mladých lidí z naší farnosti se 
zúčastnilo Celosvětového setkání 
mládeže s papežem Františkem  
v Lisabonu v Portugalsku. 

text: P. Pavel Vágner

Ať je kamarádství víc, než výhra 
Každý z nás má určitě na co vzpo-

mínat, ať už to bude nový kamarád 
nebo únikovka pro starší děti, která 
probíhala ve sklepeních fary, noční 
stezka odvahy, hraní her v  mafián-
ském casinu, večerní zpívání u ohně 

nebo nějaká dobrota od našich skvě-
lých táborových kuchařů.

Před odjezdem jsme se ještě zú-
častnili mše svaté, kterou sloužil otec 
Pavel, a měli jsme tak možnost podě-
kovat za společně strávené chvíle, za 
nápaditost a trpělivost našich vedou-

cích a za pořádné dobrodružství, kte-
ré jsme prožili. A snad nám v paměti 
utkví aspoň část táborové hymny…
Ať kamarádství pro nás vždycky je 
víc, nežli výhra, lesk a trofeje…

Velké poděkování patří obci 
Kvasice a Římskokatolické farnosti 

Kvasice za podporu akce, dále také 
všem dobrým lidem, kteří nám na 
tábor věnovali část své úrody, na-
pekli buchtu... Díky vám všem, kteří 
jste tam byli s námi a jakkoli přidali 
ruku k dílu.                  

 text: I. + K. Foldynovy

Kateřina ZAPLETALOVÁ

NAROZENÍ
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SVÁTOST POMAZÁNÍ NEMOCNÝCH
Svátost patří spolu se svátostí smí-

ření k  velice často nepochopeným. 
Koluje představa, že je vhodná pro ty, 
kteří už mají pár minut do konce ži-
vota. Anebo snad pro ty, kteří už před 
chvílí zemřeli. Vůbec tomu tak není. 
Potom by to byla svátost umírajících 
nebo mrtvých. Nic takového.

Jáhen Max Kašparů, psychiatr, už 
viděl ve své lékařské práci, jaký účinek 
na lidskou psychiku a tělesné uzdra-
vení svátost měla. Kladná motivace 
působí jak v oblasti psychické, tak ob-
lasti tělesné, kdežto svátost koná více. 
Z  oblasti spirituální (duchovní), kte-
rou plně obsahuje, působí do dalších 
dvou dimenzí nemocného člověka, 
tedy jak do psychické, tak tělesné.

Kristus sám za svého života uzdra-
voval nemocné. Když posílá své učed-
níky hlásat evangelium celému světu, 
uvádí mezi znameními, že „na choré 
budou vkládat ruce a uzdraví je“.

Stará pravda říká, že lékař léčí  
a Bůh uzdravuje. Pokud se věřící člo-
věk chystá na operaci, zvláště těžkou 
a nebezpečnou (nikdy člověk neví, 
jestli se z nemocnice vrátí), má vyhle-
dat kněze a požádat o udělení svá-
tosti. Pro lepší kondici ducha, duše  
i těla. Církev z pověření Syna Božího 
Ježíše Krista disponuje dary, které 
nám tento svět dát nemůže.

Svátost není v tomto smyslu léče-
ním symptomů, ale (sanatio in radice 

= uzdravení v kořeni) zvláštním spo-
jením skrze milost s Bohem.

Lidská nemoc a její význam 
v tajemství spásy

Nemoci a bolesti člověka patřily 
vždy mezi největší potíže, které trápi-
ly jeho svědomí. Ale ti, kdo vyznávají 
křesťanskou víru, i když cítí a prožívají 
totéž, přece podporováni světlem 
víry, chápou hlouběji tajemství bo-
lesti a statečněji ji snášejí. Nejenže 
totiž z Kristových slov vědí, co nemoc 
znamená a jaký význam má pro je-
jich spásu a pro spásu světa, ale také 
vědí, že je miluje tentýž Kristus, který 
během svého života často nemocné 
navštěvoval a uzdravoval.

Ačkoli nemoc úzce souvisí se sta-
vem člověka žijícího v  hříchu, vět-
šinou nemůže být považována za 
trest, jímž jsou jednotlivci stíháni za 
své hříchy. Sám Kristus, i když byl bez 
hříchu, naplnil, co je psáno u proro-
ka Izaiáše: snášel ve svém utrpení 
mnohé útrapy a měl účast na všech 
lidských bolestech. A doposud je 
trýzněn a tísněn ve svých údech, kte-
ré se mu staly podobnými; to tehdy, 
když my prožíváme těžké okamžiky. 
Ty však se zdají být jen chvilkovými  
a lehkými ve srovnání s velikostí věč-
né slávy, kterou nám zjednávají.

Podle plánu Boží prozřetelnosti má 
člověk odhodlaně bojovat s  každou 

nemocí a také se pečlivě starat o dob-
ré zdraví, neboť i to je obsahem 5. při-
kázání Desatera „Nezabiješ“ – chránit si 
své zdraví a neriskovat, aby mohl v lid-
ské společnosti a v církvi plnit své po-
slání. Vždy však má být ochoten dopl-
ňovat, co zbývá v Kristově utrpení pro 
spásu světa a očekávat osvobození ce-
lého tvorstva ke slávě Božích dětí. Kro-
mě toho mají nemocní v církvi poslá-
ní nabádat svým svědectvím ostatní, 
aby nezapomínali na věci podstatné  
a vyšší a zároveň ukazovat, že smrtel-
ný lidský život má být vykoupen účas-
tí na smrti a zmrtvýchvstání Krista. 

Nejen nemocný má bojovat pro-
ti nemoci. Také lékaři a všichni, kteří 
se jakýmkoliv způsobem věnují péči  
o nemocné, ať uváží, že mají udělat, 
vyzkoušet a pokusit se o všechno, co 
by mohlo nemocným přinést dušev-
ní a tělesnou úlevu. Když takto jedna-
jí, plní Kristova slova, jimiž přikázal na-
vštěvovat nemocné; jako by říkal, že 
ti, kteří navštěvují nemocné, mají mít 
na mysli celého člověka a poskytovat 
hmotnou pomoc i duchovní posilu.

Svátost pomazání nemocných
Během Ježíšova veřejného pů-

sobení se často setkáváme s  tím, že 
Ježíš uzdravuje nemocné. Židé po-
važovali nemoc za Boží odplatu za 
hřích. Kdo byl nemocen, jakoby ztratil 
Boží požehnání. Když Ježíš uzdravu-

je nemocné, ukazuje, že Bohu záleží 
na všech lidech (ať jsou zdraví nebo 
nemocní), a zároveň ukazuje, že při-
náší člověku uzdravení – tělesné  
i duchovní. Uzdravení nemocných se 
tak stává znamením uzdravení duše 
od hříchu. Ježíš ještě poukazuje na 
jeden rozměr nemoci, když v oddíle 
o posledním soudu klade návštěvu 
nemocných jako jeden skutek milo-
srdenství prokázaný přímo jemu: „Byl 
jsem nemocen a navštívili jste mě“.

Ježíš sám tuto svátost ustanovil  
a svatý Jakub ji ve svém listu vyhlásil: 
Je někdo z  vás nemocný? Ať si zavolá 
představené církevní obce a ti, ať se 
nad ním modlí a mažou ho olejem ve 
jménu Páně; modlitba spojená s  vírou 
zachrání nemocného, Pán ho pozdvih-
ne, a jestliže se dopustil hříchů, bude mu 
odpuštěno (Jak 5,14-15).

Tak se v církvi ustálil zvyk slavit tuto 
svátost.

Proto kněží nabízejí věřícím, kteří 
už nemohou chodit do kostela, mě-
síční návštěvu s udělováním svatého 
přijímání, popřípadě další svátosti 
– svátost smíření a svátost poma-
zání nemocných. Je to velká posila 
pro staré a nemocné a je škoda se 
tomu bránit. V případě zájmu volejte 
na římskokatolickou faru do Kvasic  
P. Pavlovi Vágnerovi: 724 046 187.

Pokračování příště…
P. Pavel Vágner, farář

Duben
Josef Kamenec

Květen
Jindřich Tegel

Miroslava Reiskupová

ÚMRTÍ

VZPOMÍNKA VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

I když nejsi mezi námi,
v srdcích žiješ stále s námi.

Dne 24. září 2023 
vzpomeneme 5. smutné výročí úmrtí 

pana Františka Tumy.
Za vzpomínku děkují děti s rodinami.

A lesy stále šumí, které jsi měl tolik rád. 
Tvůj hlas se ztratil, úsměv vítr vzal…

18. srpna 2023 uběhlo 25 let od úmrtí 

pana Miloslava Šišky.
Za vzpomínku děkuje rodina Šiškova 

a Willertova.

Kdo v srdcích žije, neumírá...
13. 5. 2023 by se dožil 80. narozenin 

pan Radomír Marčík. 
Zároveň jsme 5. 8. 2023 vzpomenuli  

6. smutné výročí jeho úmrtí.
Kdo ho znal, prosím, zavzpomínejte spolu s námi. 

Děkuje rodina Marčíkova

Červen
Eva Grebeníčková
Antonín Hofírek

Červenec
Petr Straka

Miroslav Zapletal
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MLADÍ FARNÍCI SE VYDALI DO LISABONU
Na přelomu července a srpna se 
v  Lisabonu konaly světové dny 
mládeže, kde se potkali mladí 
věřící lidé z celého světa. 

Při této příležitosti jsme měli 
možnost nejenom vidět samot-
ného papeže Františka, ale také 
poznat spoustu nových lidí z  ce-
lého světa. Setkání založené před 
30 lety papežem Janem Pavlem 
II. se koná přibližně každé tři roky 
na zajímavých místech po celém 
světě. Portugalsko navštívilo cca 
1,5 milionu lidí, přičemž z České 
republiky přicestovalo okolo 4 tisíc 
poutníků a ze samotných Kvasic 
jsme odjeli 4 kamarádi. První týden 
setkání nazvaný „předprogram,“ se 
konal v krásném historickém měs-
tě Porto, kde jsme byli ubytováni 
v okrajové části města s ostatními 
českými poutníky ve školních tří-
dách či tělocvičnách. Dopolední 
program byl zaměřený na pozná-
vání místní kultury, zvyků a tradic 
v  dané farnosti. Odpoledne jsme 
se přesunuli do samotného centra 
Porta, kde jsme využili širokou škálu 
možné zábavy v podobě koncertů, 
přednášek, workshopů, návštěvy 
historických památek, ochutnáv-
ku místní kuchyně či degustace 
světově známého portského vína. 

Po týdnu stráveném v  Portu, kde 
bylo jen přibližně sto tisíc lidí, jsme 
se přesunuli do Lisabonu na hlav-
ní program, kdy populace města 
násobně vrostla na hranici svých 
možností. Ačkoliv velké množ-
ství času jsme strávili ve frontách  
a v přeplněné hromadné dopra-
vě, panovala zde skvělá atmosféra 
doprovázená zpěvem v  různých 
jazycích a ani Češi nezůstali pozadu 
se svým  Vysokým jalovcem či No-
havicou. Člověk si připadal jako při 
pochodu na stadion při světovém 
utkání ve fotbale. Skupiny lidí byly 
v  jednotných dresech, pokřikovaly 
či zpívaly své hymny a písně a nad 
hlavami vlálo nekonečné moře vla-
jek. Přitom však nevznikaly žádné 
konflikty, ani nebyly vymlácené 
výlohy anebo zlostné pokřiky. Uby-
tování bylo obdobné jako v  Portu, 
přičemž dopolední program byl pro 
všechny Čechy jednotný a začínal 
ranní chválovou muzikou doprová-
zenou elektrickými kytarami a bub-
ny. Poté následovala přednáška se 
zamyšlením nad všelijakými otázka-
mi typu kdo jsem, kam mířím, medi-
ální obraz církve a podobně. A vše 
bylo zakončeno mší svatou, kterou 
doprovázely scholy z různých koutů 
Česka. Vrcholem celého programu 

byla noční vigilie, kde Papež Franti-
šek při svém projevu kladl důraz na 
větu „nebojte se“, čímž poukazoval 
na problémy současných mladých 
při boji se závislostmi na sociálních 
sítích, pornografiích, drogách nebo 
také ze strachu o budoucnost souvi-
sející s velkými nejistotami ohledně 
bydlení, sociálních krizí a podobně. 
Účastnit se Světových dnů mláde-

že byl pro nás zážitek na celý život 
a jsme velice vděční všem, kteří nás 
jakýmkoliv způsobem podpořili, jak 
finančně, tak i modlitbou. Děkujeme 
za nová přátelství, která jsme mohli 
navázat, a těšíme se na příští celo-
světové setkání mládeže, která jsou 
ohlášená na rok 2027 do jihokorej-
ského Soulu.

text: Josef Kohout
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NA KVASICKÉ POUTI ČEKALA NA NÁVŠTĚVNÍKY VELKÁ PŘEKVAPENÍ 
I TRADIČNÍ PROGRAM

Je náročné každoročně vymýš-
let program Kvasické pouti tak, 
aby přilákal návštěvníky a na 
své si přišli děti, dospělí i senioři. 
Pouť má sice dlouholetou tradici  
a také pěkné počasí je polovi-
nou úspěchu akce, avšak pořa-
datelé nespoléhají pouze na to. 
Každý rok přemýšlejí nad tím, 
čím Kvasickou pouť ozvláštnit, 
aby se místní i návštěvníci měli 
na co nového těšit. V letošním 
roce se pořadatelům, Kulturní 
komisi Kvasice v čele s Janou Ko-
želovou a ve spolupráci s místní 
farností, s Vodáckým klubem 
Kvasice a místními historiky, po-
dařilo přichystat hned několik 
překvapení. 

Otevřel se Historický okruh  
i suterén měsťanského domu

Hned 1. den pouti (sobota  
12. srpna) na návštěvníky před 
obecním úřadem čekalo slavnost-
ní otevření Historického okruhu 
městečka Kvasice. Ve skutečnosti 
to znamená, že po Kvasicích budou 
informační tabule, které budu upo-
zorňovat na nejvýznamnější místa. 
Na tvorbě okruhu se velkou měrou 
podílel regionální historik Petr Klapil.

Dalším velkým překvapením 
bylo zpřístupnění suterénu budovy 
obecního úřadu. Jedná se o historic-
ký dům, která má svoji bohatou mi-
nulost sahající až do roku 1588. V su-
terénu přichystal Historický spolek 
městečka Kvasice v čele s regionální 
historičkou Květou Koutňákovou 
výstavu k poctě rodáků Antoše Do-
hnala a Jindřicha Spáčila a k historii 

samotného domu. Výstava se těšila 
velké oblibě a i místní lidé obdivo-
vali atmosféru suterénu tohoto vý-
znamného domu. 

Nechyběla plavba výletní lodí
Mezitím se na dalších třech mís-

tech konal doprovodný program 
pouti. Kdo chtěl, mohl se svést na 
kolotoči, závodit v autíčkách či si 
koupit typické pouťové zboží. Na lo-
děnici už čekala oblíbená výletní loď 
BRUNO, jejíž kapitán nabízel svezení 
po řece Moravě. Zároveň Vodácký 
klub Kvasice přichystal občerstvení 
i dobroty z udírny. I v zámeckém 
parku bylo posezení pod platany, ta-
neční parket i bufet s jídlem a pitím. 
První zahrála cimbálovka Čardáš  
a poté country kapela Štrůdl. Pořa-
datelé nezapomněli ani na nejmen-
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ší děti, které se každoročně těší, až si 
na obličej nechají namalovat nějaký 
pěkný obrázek. 

Stánky, kolotoče, živá hudba  
i otevřený kostel

Nedělní pouťový den začal slav-
nostní mší svatou v kostele Nane-

bevzetí Panny Marie a svatého Jana 
Nepomuckého vedle zámeckého 
parku a po mši zůstal kostel zpří-
stupněný až do odpoledne. Lidé 
sem mohli přijít rozjímat, pomodlit 
se, obdivovat architekturu koste-
la či načerpat duchovní atmosfé-
ru. Odpoledne kvasická farnost 
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návštěvníkům zpřístupnila i farní 
zahradu, která sloužila jako klidné 
místo uprostřed rušeného dne. Po 
mši svaté se znovu rozjely kolotoče 
a další pouťové atrakce, které lákaly 
nejen děti. Na loděnici opět na vy-
hlídkovou plavbu po Moravě vyplu-

la loď BRUNO a členové Vodáckého 
klubu Kvasice chystali oběd a od-
polední občerstvení. V zámeckém 
parku zahrál Street band Záhumení 
a po něm před návštěvníky nastou-
pila oblíbená Vlčnovjanka, která na 
Kvasické pouti nechyběla posled-

Obec Kvasice, Honební společenstvo Kvasicko 
a Myslivecký spolek Kvasice Vás srdečně zvou na

SVATOHUBERTSKOU MŠI,
17. září v 11 hodin.

V  11 hodin se bude konat slavnostní průvod myslivců, 
zástupců církve a členů řádu Svatého Huberta od 

obecního úřadu do kostela Nanebevzetí Panny Marie  
a svatého Jana Nepomuckého, kde proběhne slavnostní 

Svatohubertská mše, kterou bude celebrovat  
otec Pavel Vágner a otec Jiří Kopřiva, za doprovodu 

pěveckého chrámového sboru z  Holešova.

Kulturní komise Kvasice, 
ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Kvasice, 

Moravským rybářským svazem, o. s., 
a Český svaz včelařů Kvasice, z. s.,

 vás srdečně zvou na akci pro rodiče s dětmi

DEN PŘÍRODY,
 16. září v 10 hodin v parčíku u myslivny.

Je pro Vás připravena prezentace pořádajících spolků, 
kvízy a soutěže pro děti. 

Opět mezi nás zavítá Záchranná stanice z Hošťálkové  
se svými svěřenci.

Občerstvení zajišťuje Myslivecký spolek Kvasice.

Další akce kulturní komise Kvasice:

8. října – DRAKIÁDA na louce u vysílače v Kvasicích
26. listopadu – ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU

ní dvě desítky let a patří ke stálé  
a úspěšné části programu. V neděli 
se opět otevřel suterén obecního 
úřadu a v parku na náměstíčku po 
oba dva dny probíhala výstava s ná-
zvem Stavby s orientální tématikou 
v historických zahradách v Česku. 

Návštěvníci se procházeli i mezi 
stánky, kde se mohli potkat s tradič-
ními prodejci, kteří do Kvasic jezdí 
každoročně, ale i s novými stánkaři 

a novým zbožím. Děti samozřejmě 
nejvíce zajímaly balónky, cukrová 
vata, perníčky, plyšáci a sladkosti. 

„Po oba dva dny byla veliká účast 
návštěvníků, což předčilo naše oče-
kávání. Naše městečko má stále co 
nabídnout a děkuji všem, kteří přišli, 
i všem, kteří se podíleli na náročné 
organizaci Kvasické pouti,“ poděko-
val starosta Dušan Odehnal. 

text: Jana Hlavinková


